

# 三倍工资催生“国庆加班族”

## 有关部门提醒:国庆加班费、兼职费,统统要纳税!

国庆7天长假,大多数人都在享受假日的安闲,但却有越来越多的人竟然主动选择“坚守岗位”,“国庆加班族”的数量如今正在明显扩张,记者了解到,一方面是由于“加班费”的诱惑,另一方面也显示出市民理性休假趋势。

### 加班族: 三倍工资何乐而不为

常先生是南京证券行业的一位白领,30岁出头的他还没有结婚,女朋友在上海工作,以前每年的国庆节两人都会在上海或南京会合,然后结伴出游,为了躲避公司的值班,常先生还要“巴结”同事帮他代班。但今年却不同,前几天公司排值班表,常先生竟然主动提出自己可以连续加班,在场的同事甚为惊讶。何以有此转变,常先生坦白地告诉记者:“以前每次黄金周为了和女朋友出去玩,之前又是抢订车票又是抢订宾馆,还得请同事吃饭求人帮忙代班,但结果却是每次都乘

兴而去,败兴而归,很多时候路上太挤或是订不到酒店,女朋友还会跟我吵架,搞得我累半天还不讨好!今年我想通了,何苦去赶这黄金周呢!我和女朋友商量好了,两人用这7天加个班,前三天三倍工资呢!两个人这样算下来,一个国庆可以有两千元的收入,以后再找个时候休个年假,痛痛快快地出去玩,何乐而不为呢!”

### 专家: 理性休假缓解消费井喷

事实上,现在常有先生这种想法的人越来越多了,尤其是年轻人,大多不想赶黄金周这趟又累又挤的车,不少人情愿放弃国庆放假的机会,选择安安静静加班,有的还自己寻

找各种兼职的机会。

对此,专家都抱以“支持”的态度:“这说明现在的消费者越来越理性了!”南京社科院的专家分析说,黄金周本来是“刺激消费”的产物,但现在这种集中消费的“井喷”现象已经严重影响到消费者的消费质量,因此对于更多讲求消费质量的市民来说,他们宁可放弃在长假中消费,这体现了一种理性休假与理性消费的心理,与此同时,越来越多的理性消费者也可以有助于缓解黄金周的消费井喷现象。

### 税务局: 加班费也需缴纳个税

既然很多人放弃休假看

中的是国庆的三倍、或双倍工资,于是有读者询问:国庆加班所取得的费用,需要缴纳个人所得税吗?

对于这个问题,南京市税务部门明确地回答,所有在本单位加班所取得的加班费,不管是打进工资卡的,还是以现金支付的,都应该和当月的工资并入一起,合并申报个人所得税,一般都是由所在单位进行代扣代缴。而至于自己在外单位的兼职费用,也应该由支付方代扣个人所得税。税务部门还提醒市民,不仅是加班费、兼职费需要缴税,国庆节单位所发的“过节费”按规定也应该纳入工资缴纳一定的个人所得税。 通讯员 梁俊 快报记者 都怡文

## 黄金周三大提醒

### 【天气】

### 今明后三天 持续晴好

今天 晴转多云 17~27℃  
明天 晴到多云 18~26℃  
后天 晴到多云 17~27℃

□快报讯(记者刘峻)根据江苏省气象台的预报,今明后三天,南京受高压脊控制,天气持续晴好,昼夜温差大,白天的最高气温可至27℃,此时正值丹桂飘香的时期,天气很适合人们出游,需要提醒的是,由于气温回升比较快,人们即将迎来中秋节,保存月饼要有点讲究了。

由于南京这两天白天气温迅速回升,阳光辐射强,不少市民对家里一堆月饼有点

担心了。专家告诉记者,月饼的馅料一般分为软硬两种。软馅中含水分较多,只能保存7到10天左右,而硬馅月饼则可保存1个月左右。对那些还未使用冰箱的家庭,月饼一般不宜存放在密封的容器内久藏,最好存放在竹篮里,在上面加盖一张干净纸,然后挂在通风阴凉的地方。盒装月饼,应将盒盖打开,使其通风。另外,月饼存放时还应注意避光,以防油脂氧化酸败。

### 【消费】

### 购物前列清单货比三家

黄金周期间,为了便于消费者更好地购物和饮食,业内人士让记者提醒市民,到商场购物前最好先列清单,购买商品时要注意货比三家。

在假日期间购物前,应最好先列个清单,什么东西是必须买的,什么东西是不需要买的。银行购物理财专家日前对记者讲,面对商场的各种促销活动,面对有些商品一看就想买但是近期用途并不是太大的,还是要冷静为好,不要见什么便宜就买

什么,要做好合理消费。为了吸引更多消费者,黄金周商家各种打折促销的花样甚多,有的买200元返150元、有的打七折,还有积分满额换购物券等等。究竟哪个合算还得货比三家,看返券哪家返得更多?打折哪家打得最狠?银行理财专家同样提醒,对于比较细心会理财的人来说,你不妨先算一算,或许可以从中发现更多让利空间。

快报记者 徐勇

### 【维权】

### 打折商品哪能不予退换

□快报讯(记者朱俊 李绍富)对于商家来说,黄金周是赚个盆满钵满的大好时机,为了吸引顾客,商家可谓使足了招数,而打折更是个“灵丹妙药”。但读者李女士就碰到了这样的疑惑:她在商场购买了一个打折的商品,因不满意想退换,却遭到了商家的拒绝。

昨天,李女士来到新街口某商场闲逛,看中了一套衣服,原价280元,现在打对折,还能赠送一张50元的购物券。李女士觉得很便宜,便掏钱买了下来。但是回去后,她的女儿却给出了不同意见,认为无论是款式和颜色都不适合像她这类年龄段的人穿。李女士想想也是,便拿到商场想退换,但商场的服务人员却告诉

李女士,此类打折的商品一律不允许退换,因为已经没有了这类货物。

李女士怎么也想不通,一样的商品,为啥打折后就不能正常退换呢。于是,她登录快报生活南京网站法律频道进行咨询。江苏圣典律师事务所律师胡春燕认为,依据《消法》规定,在商场事先未标明其质量缺陷的情况下,商品就不属于处理品,应按正品对待,一旦出了质量问题,商场应该无条件履行自己的三包责任,为消费者包退、包换或包修。

同时,胡春燕律师提醒,许多商家把赠送商品作为促销的手段之一,如果赠品本身是伪劣商品,也属欺行,根据《消法》,消费者可获双倍赔偿。



### 小花童

国庆到了,不少新人选择在假期内举办婚礼,瞧,两名小花童正在南京湖滨金陵饭店内的湖畔水榭参加新人的婚礼,可爱的模样成了婚礼上的亮点。

通讯员 张诚 摄

## 滚铁环、贴烧饼、掷沙包 一家齐上阵 排队玩游戏

“十一”黄金周,阅江楼公园举办第四届文化艺术节,其中一个重头戏就是推出大量的互动游戏项目,不过从现场参与人数来看,明显地形成了冷热两重天的格局,在山顶平台以“童趣、怀旧”为主题的民间传统游戏大荟萃,如滚铁环、贴烧饼、掷沙包等吸引许多全家上阵,而设在东门的等现代儿童游戏项目反倒未能激发小游客们参与热情。

### 全家总动员 排队玩游戏

“编一编一编花篮,花篮里面有小孩,小孩的名字叫花篮。”孩子们一边唱着欢快的儿歌,一边单腿转

动,每个人的脸上都洋溢着灿烂的微笑。

阅江楼景区工作人员告诉记者,黄金周前两天玩传统游戏的市民络绎不绝,而且都是一家三口齐上阵,每天来玩游戏的至少在四五千人,有时竟会出现排队等游戏器具的场面。乘着游戏的间隙,满头是汗的童童告诉记者,她还是第一次玩这样的游戏,感觉比在家里一个人玩玩或电脑强多了;“一个人玩多没劲啊,哪里像今天这样玩得开心,过瘾!”

### 器具难购买 老游戏淡出

阅江楼公园企划部的邱经理告诉记者,曾经给人们童年快乐和幸福回忆的传

统游戏的器材,目前市场上几乎都很难直接采购到。为了采购到游戏用的器具他们跑了多家批发市场,但都没能找齐,最后只能发动工作人员自己动手制作了沙包、铁环和推铁环的拐。

### 专家建议多玩传统游戏

有关专家说,“孩子们需要更多的时间去玩传统游戏,让孩子们到操场上、阳光下、大自然和小伙伴中去,比躲在屋里玩电脑游戏更能够感知童年的快乐和幸福。”而且传统游戏形式多样,种类繁多,对培养孩子活泼开朗的性格大有裨益。 通讯员 冯智勇 快报记者 尹海峡

## 天气太好 花粉过敏多起来

### 专家建议:过敏体质者郊外游玩小心豚草

长假期间,南京天气迅速转好,秋高气爽的天气让许多人心旷神怡。不过,一些在野外兜了一圈的市民回家后发现浑身不舒服。专家介绍,这两天花粉过敏的患者比平日多了近50%,南京农业大学的专家告诉记者,气温适宜,郊外的花粉也增多,这主要与豚草等外来杂草大量侵入有关,提醒有过敏体质的市民郊外游玩要注意防护。

### 长假天气太好花粉乱飘

经过省气象台的研究发现,草类植物花粉乱飘与南京秋天特有的少雨、湿度小等天

气因素有直接关系。气象专家说,如果当日平均气温稳定达到15℃~20℃,花粉浓度也达到最大值,因为开花期和温度有很大关系,温度过高过低都不利于植物的开花,而南京秋季的平均气温一般都在22℃以下,恰巧是植物开花最理想的气温。同时,南京的秋季相对湿度非常小。如果相对湿度大时,花粉吸收了空气中的水分,质量增加,不利于花粉飘扬;另外,当出现晴好天气或弱降水时,空气中花粉浓度较大,而南京的秋天降雨少,连续晴好天气多。长假两天来,该市的温度、湿度更是适宜花粉传播,

患者增多也就不奇怪了。

### 花粉暂时只能趋势预报

“就目前研究而言,还没有办法做到精确预报。”省气象台专家坦言。江苏省气象台经过长期的观测发现,南京的花粉爆发期集中在4月~5月,秋天的9月和10月。秋季多见的花粉则是草类花粉,例如豚草等,而这些草大多集中在郊外,人们出游一旦不注意防护,就被花粉“击”倒。气象专家坦承,南京的花粉监测点只有一个点,目前只能做一些花粉趋势预报。 快报记者 张星 刘峻

### 【天天出彩】

#### 排列3(06267期)

中奖号码:2 6 5  
奖级 中奖注数 每注奖金  
直选 8753注 1000元  
组选6 20157注 160元

#### 15选5(2006267期)

中奖号码:3 8 9 13 15  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 27注 4432元

#### 东方大乐透(2006115期)

中奖号码:10 15 17 20 26 34 36  
特别号码:28  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0注 0元

#### 3D游戏(2006267期)

中奖号码:6 9 1  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 514注 1000元  
组选3 0注 320元

#### 足彩胜负游戏“任选9场”(06049期)

正确投注:0 1 1 3 3 3 3 3 3  
1 1 3 1 3  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 1772注 8037元

#### 足彩胜负游戏“任选9场”(06050期)

正确投注:3 1 0 0 1 3 3 1 3  
1 0 3 1 3  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 1300注 8041元

#### 足彩胜负游戏(06049期)

正确投注:0 1 1 3 3 3 3 3 3  
1 1 3 1 3  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 12注 1675290元  
二等奖 415注 20071元

#### 足彩胜负游戏(06050期)

正确投注:3 1 0 0 1 3 3 1 3  
1 0 3 1 3  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 6注 2245697元  
二等奖 282注 20477元

#### 足彩4场进球游戏(06021期)

正确结果:1 2 1 1 1 1 2 1  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 595注 8222元

#### 足彩4场进球游戏(06022期)

正确结果:0 1 3+ 0 0 1 0 0  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 32注 125196元

#### 排列5(06267期)

中奖号码:2 6 5 9 1  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5 9注 100000元

#### 22选5(06267期)

中奖号码:02 09 15 20 21  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 12注 3325元  
一等奖 840注 50元

### 这只虫子像战斗机

□快报讯(记者许小红)昨天,南京市市民王先生在卡子门广场捉到一只奇怪的虫子,虫子形似飞蛾,又像蝙蝠。身体舒展开,看起来更像一架战斗机。

王先生昨天上午8点左右经过卡子门广场,在广场边一棵树上看到一只奇怪的虫子。这只虫子静静地趴在1米多高的树干上,一动不动。虫子乍一看像是飞蛾,但与普通飞蛾不同的是,它的头部尖尖的,还有个“扫把”一样的尾巴。

昨天上午,记者在双桥门王先生工作的服装厂看到了这只虫子。整个身体约有5厘米长,嘴巴尖尖的,很像老鼠的嘴。与它的身体不成比例的是,它的双眼很大,两只眼睛旁边,各有一根细细的触须。